

and和 | 中国移动 China Mobile | **699元 = 699元话费 + 4G手机** 5吋·四核

# 曲师大今年试点学分制

## 本科生只要修满160学分,最快三年可毕业



◀ 研究生新同学来报到。本报记者 张晓科 摄

本报济宁9月8日讯(记者 贾凌煜) 6日至7日是曲阜师范大学和济宁学院新生报到的日子。两天时间近两万名新生涌进校园,开始他们的大学新生活。与以往不同,从今年开始,曲师大与省内其他10所高校将试点学分制教学。只要修够学分同时满足教学结构性要求,学生最早三年就能毕业,而最晚不能超过八年。

6日上午9点,曲师大校园一改往日宁静,到处都是来报到的新生和家长。报到完,数学系大一新生小刘赶紧和哥哥到

宿舍看看,一路上优美的环境让他不自觉地露出笑容。今年曲师大共招收8351名本科生(日照校区4543人),1339名研究生,其中博士研究生22人,硕士研究生1317人(日照校区576人),集中于6日和7日进行报到。

“与往年不同,今年学校开始试点学分制,按学分计算学习量,在满足必修课、限选课和任选课等课程结构要求的同时,修够学分即可毕业,学生可自己安排学习进度。”据曲师大教务处教务科科长晏逾介绍,

试点之后,学生只要修满160学分,最快三年即可毕业,最长不超过八年,而且允许学习主修专业的同时,辅修另一专业。

与学分制教学相应,学生的学分与学费也是挂钩的。学年初按学年标准预收,每学年末期按实际选课学分数结算,多缴学费可转入下一学年学费,最终毕业时再多退少补。而试点学分制后,对学校而言教学压力更大了。晏逾介绍,为避免学生盲目选课,也将配备专业导师,指导学生学业发展和选课规划。

### 现场花絮

## 志愿者为迎新生 献上团体舞助兴

“你是我的小呀小苹果,怎么爱你都不嫌多……”这边迎新广场上正忙着为新生办理手续,那边曲师大科技楼前突然响起了动感音乐,让人忍不住停下脚步和手中的动作,拿起手机记录下这一场面。这是学校60年校庆志愿者们特地为大一新生和家长们带来的报到惊喜。

一曲5分钟的《小苹果》跳完,志愿者们已经满头大汗,虽然辛苦,却向师弟师妹和家长展示了大学生的青春和活

力。“原以为学校是传统师范院校,整体上较为保守,没想到今天一看这么时尚和现代。”看到师哥、师姐们的表演,化学系新生小胡赶紧掏出手机拍了下来,准备到宿舍后再和舍友们分享。

明年曲师大将迎来60周年校庆,现在校庆办公室已经开始筹备各种活动,志愿者小石榴团队就是其中一份子。志愿者们来自各个院系,为了这首《小苹果》他们暑期也没有过多休息,加紧练习,就为了在报到时呈现给大一新生们。

## 外语学院新生 只有9名男同学

在各院系新生报到处,女生们坐在帐篷下收取各种材料,男生们则帮新生们将行李搬至宿舍,男生少女生多,几趟奔跑下来,不一会一些院系的男生们就撑不住了。

“我们班只有一名男生,她们班有两名,我们已经习惯了。”在外语学院报到处,大二和大三的女生们坐在帐篷下,等待新生前来,清一色的女生十分引人注目。和外语学院同样情况的还有很多院系,不

是文科院系。

“目前只有体育系和物理系仍以男生居多,其他院系都是女生多,男生少。”曲师大学生工作处处长杨永明介绍,比如外语学院今年大一新生有197人,其中只有9名男生,男女比例失调十分严重。而在全校层面来看,女生比例也已达72%以上,尤其是近两年女生比例上升十分明显。为数不多的男生成了每个院系的“宝贝”,各种体力活只能由他们来做。

# 汽车北站中秋“快闪”送祝福

## 节日当天还为旅客准备了月饼和抽奖活动

本报济宁9月8日讯(记者 庄子帆 通讯员 闫敏) 中秋节当天,济宁汽车北站工作人员为乘客精心准备了一段欢快的《小苹果》快闪舞蹈。并在乘客候车间隙,举办了抽奖互动活动,将快乐和月饼送给旅途中的乘客。

8日上午,记者来到济宁汽车北站,不少乘客穿梭在候车厅内,翘首张望手中车票所标识的那个车次是否到了检票时间。因为回家急切,乘客的脸上露出了焦急的神情。

9点左右,车站内突然想起了音乐,32位工作人员从二楼

走下来。《小苹果》的音乐响起,随着欢快的音乐,工作人员摆着身体,跳起了现在十分流行的《小苹果》舞蹈。站内突然出现如此欢快的一幕,乘客们纷纷拿出手机,记录这快乐的瞬间。“没想到回家前还能看上一段小苹果,真的很高兴,今天是团圆的日子,拍了回家,正好与家人分享。”刘先生说,除了感到快乐,也很感动。刘先生还没看过瘾,当“演员”们到城际公交上车区表演时,他又跟过去,欣赏了一遍。一个小时,32名“演员”为乘客跳了4遍舞蹈。

欣赏完快闪舞蹈后,车站还为候车旅客准备了抽奖活动。一个月饼,一桶油,虽然礼品不多,但却给候车乘客带来了快乐与惊喜。

“活动筹备了一个多月,32名同事利用下班和空闲时间排练,将《小苹果》舞蹈以‘快闪’呈现给大家。”济宁汽车北站站长申国芹说,通过活动带给乘客快乐和祝福,也是在提升服务,而且省运会开幕在即,车站作为窗口,有来自四面八方的乘客汇聚到这里,就要将济宁人热情、好客的形象展现出来。



开学

7日,济宁一中2014级高一新生军训成果汇报暨开学典礼在学校太白校区举行。这次典礼既是欢迎2014级高一新生,也是对新生们即将开始崭新的校园生活的美好祝愿。

本报记者 汪洸 通讯员 郭金丽 摄